
 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

Klubbtidning för Tolereds AIK, Göteborg  2011  
 

 Jubileumsfesten (Foto Sven -Erik Molander)  

 



 

 

 

 

När vi nu summerar 2011, Taiks jubileumsår 

då vi firat 70 år, kan man glädja sig åt många 

positiva och trevliga händelser som passerat 

under året. Det känns som vi är på gång och 

jag tror att om vi lyckas väcka intresset för 

att tr äna och tävla lite mer nästa år, så är vi 

snart på väg mot ytterligare en ny storhetstid 

i klubben.  
 

Försäljning av Haråsstugan  

Efter diverse kontakter med mäklaren Jonny 

Nilsson(f.d. världsmästare i skridsko) om 

försäljning av vår klubbstuga i Hindås, så 

lyckades vi hitta en köpare som gav oss hela 

1,3 miljoner för stugan. Långt över våra 

förväntningar.  

Vi satt nu plötsligt med kraftigt minskade 

kostnader för klubbstugorna, och en bra slant 

på räntebärande konto. En minst sagt bra sits 

för klubben.  

Men ut maningen ligger i att förvalta och 

använda våra medel, till att i första hand 

utveckla ungdomsverksamheten och få nya 

aktiva medlemmar. Och då gärna hela 

familjer som tillsammans är och kommer att 

vara vår viktigaste del i verksamhet en . 
 

Ny karta i Skändla  

Vi har senaste året lagt en plan för att göra 

nya kartor och revidera en del gamla. Det var 

riktigt roligt att vi fick till den nya 

Skändlakartan, ett något begränsat område, 

men oerhört trevligt och utmanande att 

orientera i. Förutom orienteringskartan, förde 

vi diskussioner med Tuve Hembygdsförening 

om att tillsammans ta fram en vandringskarta 

och arrangera poängpromenader samt 

òKulturpassò. Detta samarbete kommer sªkert 

att bli mycket gynnsamt för alla parter. Vi ser 

med spänning fram emot detta under 

kommande år.  

  
Hösttävlingen blev en succé  

Det blev som tävlingsledaren Anders Larsson 

redan under v¬ren utlovade ò Det blir bªsta 

tävlingen i år i distriktet!  Hur rätt fick han 

inte den gode Anders. Med hjälp av 

banläggare Jan Vulcan och Maths Carlsson 

samt många, många fler, fick han till en 

otroligt bra tävling, där lovorden efteråt 

avlöste varann från nöjda orienterare. Tack 

alla ni som gjorde tävlingen till en succé! Det 

var en riktig höjdare med bra TC och 

dessutom underbart gynnsamt väder.  

Några veck or senare ordnade vi en 

veteranträning som också fick idel beröm.  

 

 

 

Skändlakartan är en riktig pärla och kan  

användas flitigt framöver för både träning och 

tävling.  
 

Nya fina framgångar för 

ungdomsverksamheten  

Tack vare Eives energiska och långsiktiga 

bearbetning av skolorna, har vi en riktigt stor 

grupp ungdomar igång. En fin 2:a plats i 

ungdomsserien i år, imponerar. Vi efterlyser 

därför åter intresserade föräldrar som kan 

ställa upp som hjälptränare till kommande 

säsong. Och vi kommer som vanligt att o rdna 

nybörjarkurs både för ungdomar och föräldrar 

till våren. Häng med då, så kan det vara 

starten till en nytt roligt och sunt 

orienteringsliv för hela familjen!  
 

Lyckad Jubileumsfest!  

I slutet av november höll vi en mycket lyckad 

och trevlig jubileumsfe st i Druidgården på 

Hisingen. Det blev en perfekt blandning av 

god mat, fina utmärkelser, trevliga tal och bra 

musik med dans. Vår festkommitté med Ann 

Kristin L, Lisbeth B, Eva Britt M, Jan V och 

Kristian N P, fixade en fest som vi sent 

kommer att glömma.  Och på dansgolvet 

svepte vår ålderman Hugo Krause fram som 

en furie bland damerna. Vilken ork vår käre 

Hugo har, inte bara på dansgolvet utan också 

på tävlingarna i skogen. Vi är djupt 

imponerade.  
 

Satsning på stort Friskvårdsprojekt Norra 

Hisingen!  

Som e n grandios avslutning på jubileumsåret 

2011 fick vi ett glädjande besked att vår 

ansökan om bidrag för Friskvårdsprojekt 

Norra Hisingen hade beviljats med 108 000: - . 

Det sätter samtidigt press på oss att göra rätt 

satsningar nästa år så att klubben får mån ga 

nya att intressera sig för orientering och att 

det i förlängningen ger ännu fler aktiva 

medlemmar. Ju fler aktiva desto roligare får 

vi! Och nu är det bara drygt 2 månader kvar 

till första vårtävlingen. Och kanske reser vi 

tillsammans till Jyllands 2dag ars i mars?  

 

Jag önskar er alla en riktigt trevlig julhelg och 

ett framgångsrikt orienteringsår 2012!  
Claes Lindegårdh  

Ordförande TAIK  
 
 
 
 

 

TACK FÖR ETT FANTASTISKT FINT OL ÅR 2011!  



 

 

 

 

 

 

Lotta Berggren  

 

Den 26:e november samlades ett 60 - tal 

TAIKare för att fira den högaktningsvärda 

åldern av 70 år. Vi gästades också av GOF 

som representerades av Pia Hermansson i 

sällskap med Christer och av Utby som 

representerades av Christer och Lisbeth 

Bergagård.  

Vi firade med bubbel vid ankomsten och en 

fantastisk italiensk buffé.  

Jan Vulcan gav oss lite historia om TAIK  (se 

nästa sida).  

Claes Lindegårdh delade ut utmärkelser för 

engagemang och klubbarbete.  

Roulette spelade upp till dans och Kajsa 

bättrade på dansgolvet med kaffe så vi fick 

bra glid.  

Mia och Kristian hade gjort en festlig tävling 

som likt òP¬ sp¬retò tog oss genom Skªndlas 

skog där vi vid stopp skulle markera på kartan 

var kontrollen var. Kartritaren Maths var inte 

helt oväntad klart bäst!  

Vi tackar festkommittén för ett jättefint och 

trevligt arrangemang!  

 

 
Middagen är serverad (Foto: Lot ta Berggren ) 
 

 
Jan gav oss historia (Foto: Lotta Berggren)  

 

 

 
Rolf Forsman och Åke Hermansson blir hedersmedlemmar 
Claes delade ut diplomen (Foto: Lotta Berggren)  
 

 
Pia delade ut söta tomtar från GOF (Foto: Lotta Berggren)  
 

 
Christer representerade U tby (Foto: Lotta Berggren)  

 

JUBILÉET  

 
För fler bilder se sista sidan 



 

 

 

 

 

Sammanställt av Jan Vulcan  

 

Fritt avskrivet av Jan Vulcan från 

TAIK:arens jubileumsnummer 1966  

 

1941  ett 20 - tal grabbar med idrott i sinne  

 bildade TAIK, nu ett 70 -årigt minne  

 

1942  Bertil Laurin blev den förste att styra  

 då börjades träna och klubbstuga hyra  

 

1943  tävlingsdebut med lopp i terräng  

 för en femma såldes gräset på  

 klubbstugans äng  

 

1944  Lennart Forsman blev bas och han var  

 kvar 93 ännu  

 Man får beundra hans trofasta fru  

 

1945  Om KM på Rambergsvallen man  

 kämpade hårt  

 Debut i orientering gav mersmak åt  

 skogarnas sport  

 

1946  för gymnastiken var intresset relativt  

 svalt  

 Av Mölnlyckes friidrottsgäng vi fick  

 stryk ganska knappt  

 

1947  med 15 -åriga grabbar i handboll vi  

 starta  

 Ty alla kan ju inte gill a kolstybb och  

 karta  

 

1948  orienteringstävling med 200 starter vi  

 då arrangera  

 tre lag i handbollserien, två i  

 friidrottarnas 4 -klubbs mm  

 

1949  Rolf Osbeck blev tvåa i Dynios och i  

 Alehofs  

 I CM vi ledde mot Stigberget men  

 förlora förstås  

 

1950  till Jonsered kom skogslöparungdom  

 från hela vår Nord  

 en finska blev bortgift med tolken som  

 ej sakna ord  

 

1951  10 -års jubileum på St. Erik vi fira  

 Och TAIK:aren börja vi då på att skriva  

 

1952  sprang Leif och Sixten med facklor i  

 hand  

 Ty olympiae lden till Finland passera  

 vårt land  

 

 

 

 

 

1953  for Herman med stadslaget till  

 Helsingfors  

 Och i Hamburg drack handbollslaget  

 starköl förstås  

 

1954  juniorer för friidrott till Tyskland fick  

 fara  

 Cabaré i Bjurslätt vi spela, men  

 tjänade 200: -  bara  

 

1955  stora riksmarschen vi med arrangera  

 Med ett natt -DM sågs Herman stoltsera  

 

1956  styrelsen instifta pris till den bäste för  

 året  

 Vid 15 -årsfest St. Erik var målet  

 

1957  någon TAIK:are kom inte ut detta år  

 Arbetsbördan ökar av dett förstår  

 

19 58  A- laget serieledning över nyår hade  

 Fem nya klubbrekord i friidrott gladde  

 

1959  Fred Berndtsson vann KM i orientering  

 detta var väl livets mening  

 

1960  till Älgtampens 2 -mil åkte en old -boy  

 att återse honom det vore väl skoj  

 

1961  åter dags att min nas och jubilera  

 Uno börja tävla för oss, värt att notera  

 

1962   DM i natt och dag vi till oss orientera  

 damgymnastiken fick delas i två för att  

 kunna bli flera  

 

1963  Vi en kurvkarta rita, i staden den första  

 Med två DM - tecken var Uno den  

 största  

 

1964  budkavlelaget i SM och DM samt  

 dalaskog skrällde  

 På TAIK:aren mångfald av sidor man  

 skällde  

  

1965  i götaverksserien vår friidrott kände sig  

 hemma  

 Och handbollslagets taktik tycktes  

 stämma  

 

1966  nu är det åter dags att jubilera  

 Barbro två på  SM briljera  

TOLEREDS AIK 70 ÅR  



 

 

Kort summering 1967 ï 1991  

 

Orienteringen var 1967 och en bit in på 70 -

talet en stark budkavleklubb.  I tiomila i Riala 

1967 kom vi 5:a och följde upp 1970 i Järna 

med en 6:e plats. Detta är klubben bästa 

placeringar hittills. Grensekuriren 1 969 med 

mål i Halden och med Ingemar Andersson 

(numera Bernhed) på slutsträckan vann vi. På 

junior SM 1970 i budkavle tog vi en 

silvermedalj.  I budkavle -DM lyckades vi inte 

slå Landehof under den inledande perioden 

men 1990 när en ny generation av oriente rare 

kom fram vann vi första segern sedan 1964.  

TAIKs första individuella SM guld vanns 

sensationellt av Lena Öhlund 1985 på USM. Vi 

hade 3 DM mästare på seniorsidan Barbro 

Berntsson 1967 (första på damsidan), Marie 

Nilsson 1987 och Maths Carlsson 1990 (fö rst 

på herrsidan sedan 1964 (Uno A))  

Ungdomsverksamheten tog ordentlig fart 

1971 när Karl -Åke Klingblad och Ingemar 

Carlsson drog igång omfattande 

nybörjarkurser.  Det dröjde dock till 1977 

innan det arbetet gav ordentlig utdelning med 

flera topplaceringar  både individuellt och i 

budkavle.  Den första höstserien  i Göteborg 

1982 vanns sensationellt av TAIK och detta 

uppmärksammades av bland annat Trygg 

Hansa där vi som enda klubb i Sverige fick ett 

stipendium fºr òen vªl skºtt 

ungdomsverksamhetò.  

Skidsekti onen bildades 1977 och var mycket 

aktiv under perioden. Vi fick 3 DM titlar i 

budkavle och 2 individuella seniortitlar i 

Skidorientering. På SM i H20 -  längd tog Per 

Albertsson en niondeplats.  På vasaloppet var 

det Peter Pettersson och Per -Erik Hermansson 

som hade våra bästa tider 5.56 i klassisk 

respektive 5.19 i fri stil.  

Friidrotten förde en tynande tillvaro och 1971 

lades sektionen ner.  

Handbollen hade vuxit mycket stark under 

perioden och spelade en säsong i division 1. 

Verksamheten här koncentrerades alltmer till 

Torslanda och i och med att vi byggde 

Torslandahallen blev klubbens delar alltmer 

främmande för varandra.  

 
Elit+ träning (Foto: Mia Gustafsson)  

Tolereds AIK  70 år: Kort summering 

1992 ï 2011  

 

Mycket har hänt under dessa 20 år och vi har 

åt er upplevt en storhetsperiod för att sedan 

falla tillbaka till en mera medioker position.  

1992 bestod klubben av sektionerna 

Orientering, Skidor, Motion och Handboll och 

vi ägde 3 fastigheter Tuve, Hindås och 

Torslandahallen. Idag finns bara orientering 

kv ar med namnet Tolereds AIK , handbollen 

tillsammans med Torslandahallen separerades 

ut 1996 och tog namnet Torslanda AIK (TAIK) 

och skidsektionen och motionssektionen  

tynade bort.  201 1 såldes Haråsstugan och 

idag har vi enbart Tuvestugan kvar.  

90 - talet v ar en storhetsperiod för klubben på 

orienteringssidan.  Vi hade byggt flera egna 

talanger på ungdomssidan och externa 

orienterare började återigen tycka att TAIK 

var attraktiv alternativ. 1992 bildades 

Tolered -Utby OL och vi samlade nu en 

imponerad samling  av talanger och etablerade 

orienterare såväl på herr som på damsidan.  

1992 kom herrarna på 12 plats och damerna 

på 19 plats i SM -budkavlen och vi vann vår 

första D21 seger på DM -budkavle 1993. 

Resultatmässigt blev 1994 ett toppår med 

seger på SM -budkavle n för herrarna och året 

därpå och 1998 en 4:e plats. Jimmy Birklin 

med moderklubb Utby vann två individuella 

SM- titlar 1994 och 1 1995. Vid denna tid 

började även ungdomarna nå resultat i SM -

sammanhang och framförallt Patrik Martner 

hade många placeringar bland de 10 bästa i 

juniorklasserna. När Jimmy Birklin 1998 

beslöt att lämna Utby för Skogsmårdarna 

valde många av de bästa att som numera inte 

bodde i Göteborg att också söka lyckan i nya 

klubbar och klubbens elitverksamhet 

upphörde i stort  då vi inte hel ler hade så 

många nya talanger på gång.  Noterbart är 

dock att Jonas Martner vann DM Lång H21  

200 4.  

Idag är TAIK en ungdoms och motionsklubb 

med minst en årlig nationell tävling. 

Ungdomar strömmar till i de årliga 

nybörjarkurserna och från skolverksamheten 

som sammanhålls av den ständig idogt 

arbetande Eive Jerkstrand med support av 

flera duktiga ledare.  

De senaste två åren har vi haft lag ihop med 

Utby i 25 -manna. I år hade vi ungdomslag i 

ungdomens 10 -mila. Fram över satsar vi på 

lag i 10 -mila och kanske n ågon resa ner i 

Europa.  

Vi ser fram mot 10 nya händelserika och 

roliga orienteringsår i klubben!  

 


